

К 12-й ГОДОВЩИНЕ НЕЗАВИСИМОСТИ

ПРАЗДНИК БУДЕТ ПРЕКРАСНЫМ

С каждым днем приближается самый великий и дорогой для нас праздник - День независимости. По традиции основные торжества в тот день пройдут на столичной площади Мустакиллик.

В эти дни активизировалась работа республиканской организационно-творческой группы по подготовке и проведению праздника. Для того, чтобы он прошел как никогда торжественно и красиво, напряженно работают известные артисты, режиссеры, инженеры, костюмеры, художники.

Как сообщил главный режиссер по проведению праздника, народный артист Узбекистана Рустам Хамидов, в больших праздничных представлениях, которые состоятся 31 августа, будут участвовать свыше восьми тысяч человек. Среди них - артисты эстрадного объединения «Узбекнаво», объединений «Узбектеатр» и «Узбекракс», Государственной консерватории Узбекистана, члены самых лучших в стране музыкальных, фольклорно-этнографических, детских коллективов, студенты вузов, учащиеся колледжей и лицеев, хореографических и музыкальных училищ, школ искусств.

Группы, участвующие в массовых сценах, в эти дни проводят репетиции на стадионе «Пахтакор». Над своими праздничными программами работают во Дворце дружбы народов художественные коллективы из Республики Каракалпакстан и областей.

Во дворце же «Туркистон» отбираются лучшие эстрадные песни, которые должны быть исполнены на празднике. Уместно отметить, что в эстрадном блоке наряду с яркими звездами нашего искусства будут выступать молодые исполнители, которые успели проявить свой талант. В студии звукозаписи записывают новые песни и мелодии, посвященные празднику.

Здесь полным ходом идут строительные и монтажные работы. Рабочие тщательно и качественно выполняют работы, чтобы в срок установить огромную сцену, амфитеатр для зрителей, осветительные приборы и звукоусилительные приборы. К строительным работам привлечены десятки организаций. Среди них и акционерное общество открытого типа «Технолог».

Почти за месяц завершается строительство амфитеатра, рассчитанного на 10 тыс. зрителей, - сказал заместитель директора этого общества Мурад Аюпов. - К работе были привлечены более 50 наших работников.

На установку осветительного оборудования отличаются рабочие и служащие унитарного предприятия «Тошшахарнур».

В больших праздничных представлениях, которые через искусственный спутник будут транслироваться по телевидению во многих странах мира, с помощью ярких художественных решений будут отражены успехи нашей страны, достигнутые за годы независимости, созидательная работа соотечественников, их самоотверженный труд во имя мира, процветания Родины.

Одним словом, ожидается, что предстоящий праздник будет как никогда ярким, зажигательным и вдохновляющим.

Назокат Усмонова. Копр. УзА.

МАХАЛЛЯ - НАШ ДОМ РОДНОЙ

ТАШКЕНТ. (Копр. УзА Назокат Усмонова). В столичном дворце «Туркистон» состоялся праздник, посвященный Дню махалли. Он был организован по инициативе хокимията города Ташкента, городским отделом республиканского благотворительного фонда «Махалла» и органами организации. Здесь же была развернута большая выставка, рассказывающая о деятельности активных и образцовых махаллях нашей столицы.

Выступившие на мероприятии отметили, что с первых дней независимости наше государство уделяет большое внимание вопросам развития махалли. В частности, созданный по инициативе Президента Ислама Каримова благотворительный фонд «Махалла» способствовал дальнейшему повышению статуса махалли как традиционного института воспитания.

Нынешний праздник имеет особый смысл, ибо он проводится в Год махалли. Следует отметить, что в стране была разработана Программа «Год махалли». И по ней сегодня активно реализуются комплексные правовые, организационные, социально-экономические, спортивно-оздоровительные, духовно-просветительские и другие мероприятия.

Ныне через скходы граждан махалли у людей появилась реальная возможность реализовать свои чаяния, благие цели. Граждане обращаются в махаллю с любыми предложениями, и их дела решаются в основном здесь. Махалля - это прежде всего здоровая социальная среда.

Общественное мнение, имеющее здесь сильное влияние, приводит в порядок жизнь и поведение жителей махалли, их взаимоотношения на основе критериев справедливости и нравственности. Махалля играет важную роль в обеспечении мира и спокойствия. Вместе с тем она имеет большое значение для укрепления семьи и особенно воспитания молодого поколения.

На мероприятии были торжественно вручены ценные призы и подарки победителям сразу нескольких конкурсов, объявленных хокимиятом столицы и городского отделом фонда «Махалла». Это такие конкурсы, как «Самая благополучная махалля», «Примерный аскал города», «Самый предприимчивый аскал махалли», «Лучший воспитатель-педагог махалли», «Самая благополучная улица города», «Лучший председатель комитета женщин», «Лучший сардор махалли».

Праздник завершился большим концертом в исполнении мастеров искусств и творческой молодежи.

НУРАТИНСКИЙ МРАМОР - В РОСТОВ-НА-ДОНУ

НАВОИ. (Копр. УзА Яркул Умар). Мрамор, добываемый на Нуратинском месторождении, обрабатывается на предприятии «Нуротаммар». На четвертой международной выставке «Экспокамень-2003», которая проходила в Москве,

продукция данного предприятия была награждена специальным дипломом. На выставке фирмы «Ростов-на-Дону», «РосУинвест» заключили договоры на покупку наших мраморных плит, предприниматели же из Костромы - мраморных блоков.



Ширкатное хозяйство им. Амира Темура Чиназского района столичной области перевыполнило план заготовки зерна. Сложено более 1000 тонн пшеницы. Сейчас дехкане этого хозяйства ухаживают за хлопчатником. В этом году запланировано собрать с каждого гектара по 30 центнеров.

Среди арендаторов особо отличаются Абдурашид Арсланов, Холикназар Фозилов, Курбанбай Юлдашев и другие. НА СНИМКЕ: главный арендатор Курбанбай Юлдашев и поливальщик Карим Окбоев. Фото Рахмонали Акбаралиева.

ЗЕРНО СО ШКОЛЬНОЙ НИВЫ

Прошлым летом наша школа остро нуждалась в средствах для ремонта здания и инвентаря. Тогда и родилась мысль самим заработать деньги для собственных нужд. Обсудила вопрос о подряде земли с руководством ширкатного хозяйства «Бескопир». Педагогический коллектив и старшеники меня поддержали. Прошлой осенью взяли пять гектаров земли. Хозяйство помогло с подготовкой земли, семенным материалом и севом.

Весной старшеклассники опять возились в свободное от учебы время на пшеничном поле. Очистили его от сорняков, поливали и вносили минеральные удобрения.

Школьная нива дала на круг по 35 центнеров. На уборке отличились старшеклассники Габит Реимбаев, Нурлан Тастайбеков, учитель немецкого языка Шарап Алламбергенов, филолог Каллигуль Дошниязова, завхоз Тлепбергенов Казакбаев. После сдачи оговоренного договором-контрактом нам осталось 8 тонн зерна пшеницы. Это - более 600 тысяч сумов, то есть хватит с лихвой на ремонт классов, приобретение стройматериалов, красок.

Почти закончили текущий ремонт школы к новому учебному году.

Мы решили идти дальше. Весной в ширкатное хозяйство имени М. Нурмагамбетова взяли под хлопок пять гектаров. На наших плантациях накапливается урожай. Вырученные деньги от продажи хлопка-сырца пустим на покупку школьного инвентаря, приобретение наглядных пособий, учебников для детей из малообеспеченных семей.

Думаю, что наш опыт пригодится многим. От такой практики выигрывают все, а главное - школьники учатся хозяйствовать.

Барно Шамуратова. Директор общеобразовательной школы № 5. Республика Каракалпакстан.

СОВЕЩАНИЕ ДЕХКАН В УЧКУПРИКЕ

ФЕРГАНА. (Копр. УзА Ракул Камолов). На совещании, которое состоялось в ширкатном хозяйстве имени М. Дехканова Учкуприковского района, обсуждались вопросы процесса реформ, проводимых в сельскохозяйственной сфере, ухода за хлопчатником и его обработки на основе требований агротехники, усиления борьбы с вредителями.

Вел мероприятие государственный советник Президента Республики Узбекистан И. Джурабоев.

Ферганские труженики, выращивающие в нынешнем году хлопок на 115 тысячах 300 гектарах полей, уделяют особое

внимание накопленному наметанному урожаю. Сейчас актуальными являются вопросы обработки хлопчатника на основе агротехнических требований, орошения, внесения минеральных и местных удобрений, борьбы с вредителями. По мнению специалистов, растения развиваются хорошо. На каждом гектаре есть до 118 тысяч кустов хлопчатника. Это даст возможность вырастить наметанный урожай. Однако хлопчатник на 37 тысячах 808 гектарах требует особого ухода.

На совещании специалисты дали рекомендации по уходу за хлопчатником на таких площадях с соблюдением агротехнических требований, использованию дополнительной обработки. Особое внимание было обращено на вопрос борьбы с вредителями хлопчатника. Сейчас допущено распространение паутинного клещика на 25 тысячах 263 гектарах хлопковых полей, хлопковой совки - на 17 тысячах 522 гектарах площадей. В хозяйствах Узбекистанского, Учкуприковского, Дангаринского, Кувинского, Риштанского и Ахунбабаевского районов работа по борьбе с такими вредителями проводится не на должном уровне.

В мероприятии принял участие хоким Ферганской области А. Отабоев.

ХОРОШИЕ НОВОСТИ

НОВОСТРОЙКИ - ПРИМЕТА ВРЕМЕНА

УРГЕНЧ. (Копр. УзА Тимур Шамаков). Сразу 24 семьи отметили новоселье в поселке городского типа Хазарасп - административном центре самого окраинного в Хорезмской области сельского района.

Теперь они живут в благоустроенном четырехэтажном многоквартирном доме, оснащенном всеми необходимыми инженерными коммуникациями. Выполнил строительномонтажные работ общей стоимостью 147 миллионов сумов, за несколько месяцев его возвели строители ПМК-3 акционерного общества «Тяумуюн-гидрострой».

Новостройки - одна из примет во многих городах и кишлаках древнего края. Только с начала нынешнего года в области освоено около 23 миллиардов сумов инвестиций из различных источников. Большая их часть направлена в капитальное строительство. Благодаря

этому, посол Индии отметил, что отношения между двумя странами укрепляются на самых различных уровнях и это способствует интенсивному и продуктивному сотрудничеству. Он также подчеркнул, что сотрудничество в области средств массовой информации является наглядным примером этого.

Ильхом Душаев. ПРИГЛАШАЕТ ЯРМАРКА

АНДИЖАН. (Копр. УзА Саид Шукуров). 74 предприятия из всех регионов страны выставили свою продукцию на оптоврозиционной ярмарке, открывшейся в Андижане.

Ярмарка, которая будет действовать на постоянной основе, разместилась в залах торгового дома на улице Истиклол. Большая часть предлагаемой продукции произведена на совместных предприятиях. Непопулярный выбор предложили совместные предприятия «Кезартурк», «Узсаламан», «Олтин дери», «Файз холдинг», «Тошнинвестпласт».

В первые дни работы ярмарки выразили желание заключить договоры об оптовой покупке 30 субъектов хозяйственной деятельности, работающих в Андижанской области.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН О внесении изменений и дополнений в Положение о нагрудном знаке «Узбекистон белгиси»

В целях стимулирования молодежи, олицетворяющей на основе национальной духовности, культурного наследия и общечеловеческих ценностей, высокие патриотические чувства, гуманизм, самоотверженное и трудолюбие, служащее возвышению престижа, международного авторитета, чести и славы Родины, подающей пример активного участия в общественно-политической жизни страны:

о нагрудном знаке «Узбекистон белгиси», утвержденном Указом Президента Республики Узбекистан от 22 июля 1997 года (Вестник Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1997 год, номер 8, статья-195), и принять его в новой редакции (прилагается).

Президент Республики Узбекистан И. Каримов. город Ташкент, 4 августа 2003 года.

ПОЛОЖЕНИЕ о нагрудном знаке «Узбекистон белгиси» (новая редакция)

1. Нагрудный знак «Узбекистон белгиси» присуждается молодежи, олицетворяющей на основе национальной духовности, культурного наследия и общечеловеческих ценностей, высокие патриотические чувства, гуманизм, самоотверженное и трудолюбие, служащее возвышению престижа, международного авторитета, чести и славы Родины, подающей пример активного участия в общественно-политической жизни страны.

2. Представление к нагрудному знаку «Узбекистон белгиси» осуществляется нижестоящими организациями общественного движения молодежи Республики Узбекистан «Камолот» и общественностью.

3. Нагрудный знак «Узбекистон белгиси» присуждается на основании решения Центрального Совета общественного движения молодежи Республики Узбекистан «Камолот».

4. Порядок награждения нагрудным знаком «Узбекистон белгиси» определяется Центральным Советом общественного движения молодежи Республики Узбекистан «Камолот».

5. Нагрудный знак «Узбекистон белгиси» и удостоверение вручаются в торжественной обстановке председателем Центрального Совета общественного движения молодежи Республики Узбекистан «Камолот».

6. Нагрудный знак «Узбекистон белгиси» повторно не присуждается.

7. Нагрудный знак «Узбекистон белгиси» прикрепляется на левую сторону груди.

Неизвестная ранее иракская группировка, называющая себя «Сыны ислама», пообещала убить бывшего президента Ирака Салдама Хусейна до того, как до него доберутся американцы. Как сообщает арабская газета «Аш-Шарк Аль-Аусат», плакаты с такими обещаниями были развешены в пригородах Багдада. Сама группировка называет Хусейна «проклятым сатаной».

На плакатах также содержится утверждение, что Ирак никогда не станет стабильным, пока бывший иракский лидер остается жив. Неизвестные также предостерегли иракцев, говоря, что сторонники Хусейна уже рвутся к власти.

В свою очередь американские военные, дислоцированные в Тикрите, выразили надежду, что в скором времени поймут Хусейна.

Таиланд пошел в Ирак около 900 медицинских и инженерных работников, которые будут оказывать американским военным помощь в восстановлении Ирака.

Размещение 886 тайландских солдат будет стоить правительству около \$36 млн в год. В предварительном плане, который будет рассмотрен правительством во вторник, говорится, что тайландские специалисты начнут свою годовую операцию 15 августа. Дислоцироваться тайландцы будут в основном в Кербеле.

Согласно заявлению министра, индийская государственная газовая компания «Гейл Индия ЛТД» и «Иранская национальная компания по экспорту газа» совместно приступили к подготовке технико-экономического обоснования строительства offshore трубопровода с территории Ирана.

Немецкая полиция арестовала гражданина Алжира по подозрению в планировании терактов на испанском курорте Коста-дель-Соль, заявил в понедельник прокурор Гамбурга.

Представитель полиции Гамбурга также сообщил, что службы безопасности держали некоего Абдеррахама М. под наблюдением в течение нескольких месяцев, прослушивая его телефонные разговоры с предполагаемыми террористами из Африки и Испании.

По оценкам аналитиков, участие в этом проекте Индии, страны, очень нуждающейся в электроэнергии, может способствовать реализации в дальнейшем данного проекта на сумму около 2-2,5 миллиарда долларов США.

Долгое противостояние Индии с Пакистаном мешает Нью-Дели принять участие в реализации данного проекта, хотя теплотепле в отношениях, наблюдавшееся в начале этого года, давало надежду на то, что сделка все-таки состоится.

Португалия намерена объявить стране как терпящую национальное бедствие в связи с лесными пожарами, сообщил в понедельник премьер-министр страны Жосе Мануэл Дюрау Барросу. Барросу выступил с заявлением по национальному радио, где сказал, что на чрезвычайном заседании кабинета министров правительство объявит о своем решении. По словам Барросу, в настоящее время Португалия переживает небывалую трагедию.

За прошедшую неделю от лесных пожаров в Португалии погибли 9 человек. На тушении пожаров задействованы 2300 пожарных и 800 единиц техники. С 27 июля в стране выгорело 26 тысяч гектаров леса.

Пакистанские власти закончили приготовления к откачке нефти из греческого танкера, севшего на мель у порта Карачи. Как сообщил руководитель операции от порта Карачи Нишат Рафи, спасатели приняли все меры, чтобы избежать загрязнения акватории моря.

Предположительно, выкачивать нефть будут на другое судно. Операция должна начаться во вторник. В понедельник пакистанские специалисты закончили изучение танкера и доставили необходимые инструменты. Решение было принято несмотря на волнение моря, так как именно этот факт может привести к утечке нефти.

На борту севшего на мель 27 июля греческого танкера Tasman Spirit находится около 67,5 тысячи тонн сырой нефти.

В минувшее воскресенье в Испании число людей, умерших от небывалой жары, достигло семи человек. Ситуация с тяжелыми погодными условиями сильно усугубляется лесными пожарами, бушующими на юго-западе страны и унесшими жизни уже шести человек.

Наиболее жаркая погода стоит сейчас в регионах Андалусии и Эстремадуры, там в столбик термометра днем в воскресенье не опускался ниже отметки 40 градусов.

Подготовлено при содействии INTAL TELEKOM.



Экспедиция «ПВ» и ОСО «Ватанпарвар»

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ 12 лет независимости

КУПОЛА В ФЕРГАНЕ - ЗЕЛЕНЕ

Эти записи в миниатюре отражают те многосторонние контакты и долговременные связи трудовой, научной и спортивной Ферганской области, сложившиеся за годы независимости. Каков он, портрет благословенного края сегодня, накануне всенародного праздника? Впечатлений столько, что невозможно уложиться даже в несколько газетных публикаций.

Въезжаем в Фергану через Большие ферганские ворота - замечательное сооружение. Эти ворота, построенные в национальном стиле несколько лет назад, как бы символизируют и представляют город. Монументальные зеленые купола в старинном национальном стиле и над самым большим куполом - Государственный флаг Узбекистана.

Не случайно купола на ферганских воротах зеленые. В Ташкенте они голубые, в цвет неба, а здесь ассоциируются с образом ферганского края, самого зеленого уголка страны.

Города и поселки Ферганской области напоминают парки, они буквально утопают в садах. По статистике 80 процентов территории области занимают различные насаждения. Очень много зеленого цвета и в оформлении городов и улиц сельских районов.

Один из попутчиков возражает: «Ну, насчет зелени - это палка о двух концах. Надо слегка покривить Ферганский горкомхоз, который не всегда вовремя ремонтирует крупные деревья, а вся Фергана фактически усыжена громадными переросшими деревьями. Они во время сильных ветров ломаются. Деревья падают на дома, на автомобили, ломают строения, выбивают стекла...»

Когда въезжаешь в Ферганскую область, словно попадаешь в другую климатическую зону - поля, сады, виноградники, цветники - все ухоженное. Эта черта ферганцев - бережно относиться к каждому растению, к каждому метру родной земли, проявляясь повсюду, в любом уголке области.

ПОСТЫ У КАЖДОГО РАЙОНА...

Что еще поражает путешественника? От Ташкента до Ферганы 14 таможенных и прочих постов, в том числе ГАИ. Не считая тех, что созданы на перевале. Зачем столько препятствий для проезжающих по трассе машин? Воитель «Нексин», который доставил нас в Фергану, искренне удивился: «Я был в Западной Европе, проехал несколько стран и никто нас ни разу не остановил. А здесь каждый район буквально выставил пограничные столбы. Где это выдано, чтобы в стране районы огораживались? От кого отгораживаемся - от соседей по району? Но посты - это подлость. Суть в том, что они перетравливают каждую машину, ничего не привезешь ни из Ташкента, ни из Ферганы...» Как говорится, комментарии излишни.

Даже у цветников вдоль трассы стоит... фанерный гаишник, чтобы не забывали, что «по газонам не ходить и цветы не рвать». Такие фанерные постовые стоят по всей Ферганской области в общественных местах и около школ - эти предупреждающие знаки изобрели именно в Ферганской области.

ВРЕМЯ ЛОТОЧНОЙ ТОРГОВЛИ ПРОШЛО

Проезжаем мимо факультета математики, программирования и электроники Ферганского государственного университета. В этом году здесь большой конкурс - молодежь стремится освоить новые специальности, чтобы быть востребованными. Вот мнение Гафура Исхакова, 19-летнего абитуриента: «Время мытья машин на трассе и мелкой лоточной торговли прошло. Молодым нужны новые современные специальности, которые ценятся во всем мире. И хотелось бы, чтобы наши дипломы тоже имели солидный вес в мире».

В этом году на все факультеты старшей школы в республике университета и других вузов было четыре претендента на место. Солданные потоки абитуриентов прошли через приемные комиссии лицеев и колледжей. Сколько же парней и девушек стремятся попасть на выбранную специальность? По данным областного хокимията, семидесят процентов выпускников 2003 года подали заявления о приеме в разные учебные заведения.

У старшего здания Дома офицеров труппа молодых парней, собравшихся на встречу с кадрами офицерами. Сегодня здесь проводится День открытых дверей для тех, кто решил стать военным. Дом офицеров - одно из немногих сохранившихся зданий с первых дней строительства Ферганы. Недавно оно было реставрировано и теперь здесь полностью работают все службы. Популярными молодежными центрами, где проводится много интересных мероприятий, работают разные кружки художественной самодеятельности, прикладного искусства, военного дела, куда с удовольствием приходят ферганские школьники.

НОВОСТРОЙКИ - ПРИМЕТЫ ВРЕМЕНИ

В окрестностях Ферганы за годы независимости появилось несколько малых производств и перерабатывающих предприятий. По дороге в Риштан справа от нас бывший консервный завод, сейчас обновленный совместное предприятие, которое перерабатывает продукцию полей и садов. Это полностью реконструированное и модернизированное производство. С левой стороны - хлебокомбинат, который сегодня выпекает продукцию из зерна нового урожая. Область в этом году заняла второе место в стране по сбору зерна, обеспечила не только свой внутренний рынок, но и заключила договора на экспортные поставки части нового урожая.

Примета времени - очень много новостроек: и жилых массивов, и промышленных предприятий, и учебных заведений. На трассе Фергана-Ташкент очень красивые архитектурные сооружения - остановки, ни одна не повторяет другую. Они - словно фрагменты древних памятников, но только выполненные из современных материалов - дерева и камня, стекла и бетона. Поражает фантазия дизайнеров, которые смогли украсить трассу неповторимыми миниатюрами.

СЕЛО НЫНЧЕ ТОЖЕ СОВРЕМЕННОЕ

Специалисты считают, что хлопок в Ферганской области из-за низких температур и перепада опадывает в этом году на 20 дней. Нынешней весной было много дождей, затормозивших развитие растений. С зерном наоборот - дожди помогли росту урожая.

Вдоль дороги растут пальметтные сады одного из алтыяркских садоводческих хозяйств, увешанные спе-

«Благословенная Ферганская область, где трудолюбивый народ и мягкий климат делают это место замечательным уголком природы, куда хочется приезжать вновь и вновь...» Эти впечатления группы медиков из России, недавно побывавших здесь на международном симпозиуме, записаны в Книге для почетных гостей. Здесь же - впечатления туристов более чем из сорока стран мира, записи делегаций ученых и педагогов, молодежных организаций и деятелей культуры, известных спортсменов мира.

ФЕРМЕРЫ СУШАТ СЕНО

Мелкими хозяйственными покупками. Местные жители запасают сено. Пшеничными снопами завалены все дворы и чердаки. Домашний скот спокойно перемещается с такими запасами. Сельское хозяйство в Алтыяркском районе, как и во всей Ферганской области, в большинстве своем фермерское, арендное, особенно зерновое. И большая часть хлопка тоже выращивается на арендном орошении. Проблемы фермерских хозяйств в том, что не хватает техники и удобрений. Будь у них больше средств и побольше техники, они, конечно же, добивались бы больших урожаев. Все в недостатке средств.

В Алтыяркском районе, заваленном снопами пшеницы, есть частные мельницы и рисоушки. Есть свой мелькомбинат, впрочем, мелькомбинаты есть в каждом районе, особенно много таких предприятий в Маргилане и Коканде, Фергане и Куваесе. В ширкатных хозяйствах тоже появились свои небольшие перерабатывающие предприятия.

Вдоль дороги растут много тутовых деревьев. Шелководство в Ферганской области - одна из старейших

ФЕРГАНСКИЕ СЮЖЕТЫ

лями яблоками и грушами, сливой и уроком. И что интересно, нет никаких заборов, сады охраняет сторож и рядом с ним бегают добродушный пес. Междурядья засажены кукурузой и овощными культурами. По садам, как у нас в Ташкенте, никто не лезит и не ломает веток. Урожай перерабатывают на местном консервном заводе, продают на базарах в свежем виде и привозят в Ташкент на самый дешевый в столице оптовый Куйлукский рынок. Дары приусадебных участков местные жители продают вдоль трассы. Спелые помидоры и хрустящие



НА СНИМКАХ: вчера абитуриенты, сегодня - студенты (Ферганский государственный университет); оригинальная остановка на трассе по пути в Риштан - «ноу-хау» ферганских архитекторов; частная рыбная ферма в предместьях Ферганы.

МИНЕРАЛЬНОЕ СЫРЬЕ РЯДОМ С ДОМОМ

Мимо нас по трассе проносятся большегрузные автомобили со стройматериалами. В Фергане много карьеров, откуда добывают песок и гравий на строительные нужды. Недавно открыто месторождение глины для производства отличного кирпича. Этим воспользовалось руководство Кувасайского кирпичного завода. И теперь предприятие добывает и перерабатывает глину, изготавливает кирпич и обеспечивает потребность в кирпиче всей Ферганской долины.

Предгорья богаты не только запасами минерального сырья, но и строительными материалами. И даже низина по пути в Алтыярк и Риштан - бывшее дно древнего моря - дает области ракушечник, мелкую гальку и песок.

А КАКИЕ ТУТ ОГУРЦЫ!

Алтыяркцы - большие мастера выращивать урожаи хлопка. Ферганская область, к сожалению, несколько лет подряд не выполняет госзаказы по заготовкам хлопка, но алтыяркцы из года в год выполняют. Потому что здесь смело внедряется прогрессивная анджанская технология выращивания хлопка под пленкой. В этом году в районе неплохо развивается хлопчатник, несмотря на то, что температуры нынешней весной были ниже обычного и много было дождей.

Чем еще знаменит Алтыярк? Знаменитыми алтыяркскими огурцами. Они созревают первыми в республике. В свое время, когда можно было свободно перевозить продукцию полей и ферм, сюда приезжали даже из Грузии машины-холодильники за ранней овощной продукцией. И увозили огурцы десятками тонн. Арендаторы и колхозники получали неплохую прибыль от продажи урожая. Сейчас реализовать замечательные сорта огурцов они могут только на местных маленьких базарах.

Здесь в свое время руководил районом известный хозяйственник Федотов, сейчас он на пенсии. Он знал до тонкости всю сельскохозяйственную отрасль. В свое время выращивал великолепные огурцы, и, несмотря на то, что был руководителем, с удовольствием работал на своем приусадебном участке.

САЗАН, ПАВЛИНЫ И ФОРЕЛЬ...

Алтыяркское водохранилище сравнительно небольшое, но в других районах и таких водоемов нет. Находится оно слева от основной трассы в предгорьях, скрыто от посторонних глаз, довольно глубоко. Питают его в основном горные реки, поэтому в нем водятся горная форель и сазан. Рядом давно обосновались рыбаки. Но испускаться после жары нельзя - нет ни пляжа, ни лежаков, пока дойдешь до воды по колено в грязи - пропадает охота купаться. А ведь какую можно создать замечательную зону отдыха!

В селах Ферганской области можно встретить экзотику: во дворах гуляют редкой красоты павлины и горные кеклики вместе с курами и домашней птицей. Вспоминается командировка в середине 80-х годов, когда нас возили в Шахимардан к чистейшим озерам с великолепной форелью. Гостей привезли в запоеванное место, где гуляли павлины, и когда мы восхитились этой экзотической красотой, местные жители ответили: «Полуямашь, Шахимардан, павлины у нас в каждом дворе!»

Если рассказывать о прекрасных уголках природы Ферганской области, стоит упомянуть знаменитое озеро Сарыкамаш в Бешаркском районе, где водится рыба от пещаря до сома. Сарыкамаш прекрасен в любое время года, но особенно хорош весной. В диких зарослях камыша гнездятся утки и другая водоплавающая дичь. К сожалению, местные жители используют камыш как строительный материал и корм для скота. Это наносит значительный ущерб и флоре, и фауне, потому что рыба негде прятаться от хищников и метать икру, негде гнездиться птицам.

ГРАНИЦА НА КОЛЕСИКАХ

... Мы подъезжаем к государственной границе Узбекистана и Кыргызстана. Вообще-то она выглядит несолидно. Какой-то легкий турникет на колесиках, как в больших супермаркетах, рядом стоит и улыбаются нам молодой пограничник, уставший охранять на жаре пустынный участок дороги. Правда, как и положено, он вооружен. На прощание помахал нам рукой в ответ. Совсем как ближний сосед в махалле.

Границу на колесиках легко можно откатить и проехать, если есть разрешение. Три километра границы тянется по территории Алтыяркского района, она достаточно прозрачная. Пограничный пост установлен только на дороге, свободно пройти в соседний Кыргызстан можно и полями-огородами. Такая же ситуация и с таджикской границей. Люди ходят друг к другу полями-огородами, трудно считать их контрабандистами, они ходят в соседнюю страну не только в гости, но и за

продукцией фермерского хозяйства, и, кстати сказать, преуспевающая. Своими высокими урожаями славятся шелководы не только Алтыяркского, но и Риштанского, Узбекстанского районов. Они получают высокие урожаи - по 50 и больше килограммов коконов с коробки грены. Есть такие мастера, которые перешагнули и эти высокие рубежи. Вот и в этом году шелководы вновь перевыполнили обязательства.

На полях, где скошена пшеница, выпасается скот. Как правило, поля недолго стоят необработанными. Их перепашут, заново обработают, внесут удобрения и вырастет на них еще один, а то и два урожая других культур.



огурцы, ароматные арбузы, дыни, урожай и сливы благодаря по нашим ташкентским меркам почти что даром.

УДОБРЕНИЯ СО СКИДКОЙ?

Большой проблемой для сельского хозяйства области является недостаток минеральных удобрений. Те минеральные удобрения, которые выпускает ферганское производственное объединение «Азот», к сожалению, не по карману не только мелким, но и средним предпринимателям. Эту проблему вполне можно решить с помощью спонсоров или заинтересованных организаций, связанных с сельскохозяйственным производством, но это, так сказать, благие намерения.

Куда продает свою продукцию Ферганский азотный комбинат, если продукция не попадает на местные поля? Эту продукцию с удовольствием приобретают страны СНГ, большие партии закупает Россия. Это действительно хорошие минеральные удобрения. Может быть, стоит подумать о скидках для местных фермеров, тем самым создать систему социальной защиты сельских предпринимателей? Если продавать им минеральные удобрения по социально низким ценам, то разницу можно было перебить за те страны, которые уже покупают большие партии удобрений. Эта мысль высказывалась многими фермерами, с которыми мы встречались в Алтыярке.

ПОКЛОНИМСЯ ФЕРГАНЦАМ В ПОЯС

Мы проезжаем границу Риштанского района. В приграничном поселке вручную делают кирпич. Мастера месят ногами глину, подсыпая в нее саман - измельченный солому, затем наполняют деревянные формы, и сырьевой кирпич, выложенный из форм, сохнет на солнце. Этот кирпич, конечно же, менее крепкий, чем тот, который производит Кувасайский кирпичный завод. Но заводской кирпич стоит 43 сума за штуку, а этот - практически даром. Такой дом из сырьевого кирпича, конечно, сейсмоопасен, но зато его можно построить быстро. Местные глины - это не только замечательное сырье для кирпича, но и для керамики, майолики, фаянса. Кстати сказать, риштанские жители - большие мастера изготавливать посуду из керамики.

Вдоль дороги растут тополя, их сажают, когда рождается ребенок. Пока он растет, растут и деревья. А затем как строительный материал их используют на перекрытия, балки, опоры и ворота нового дома. К сожалению, местные тополя не защищены от сельхоззвредителей, которые нападают на необработанные молодые деревья и те начинают гнить. Так что довести до строительной кондиции тополь очень тяжело.

...Много труда требует любое растение в Ферганской области, но глядя на то, как здесь все зеленое и цветет в разгар знойного лета, хотим поклониться в пояс ферганским земледелцам за их умение, за труд, за необыкновенную любовь к природе. Не случайно на Больших ферганских воротах купола покрашены зеленым цветом. Зеленый - это цвет природы и один из цветов нашего государственного знамени.

Наталья Полянская. Юрий Гентшке. Спец. корр. «Правды Востока». Фото Натальи Полянской.

НУКУССКИЙ ФИЛИАЛ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА МФСА ПРИГЛАШАЕТ К УЧАСТИЮ В КОНКУРСНЫХ ТОРГАХ все заинтересованные организации водохозяйственного строительства и просит предоставить тендерное предложение по строительству объектов пускового комплекса второго этапа проекта "Строительство малых локальных водоемов по береговой линии моря в дельте Амударьи". Финансирование проекта будет осуществляться за счет взносов Республики Узбекистан в Международный фонд спасения Арала.

- 1. Все документы, необходимые для подготовки и подачи тендерного предложения, отражены в тендерной документации.
2. Тендерную документацию по проекту можно получить по адресу: Республика Каракалпакстан, 742000, г. Нукус, ул. Гарезислик, 59а. Телефоны для справок: 222-89-40, 222-27-65, с 10.00 до 17.00 до 21 августа 2003 года.
3. Полный комплект тендерной документации на русском языке может быть приобретен после того, как вы направите письменную заявку по указанному адресу и оплатите не возмещаемый комиссионный сбор в размере, эквивалентном 100 долларам США в узбекских сумах по курсу, зафиксированному Центральным банком Республики Узбекистан на день оплаты.
4. Участники, которые не приобрели тендерную документацию, к торгам не допускаются и их предложения не рассматриваются.

НАРОДНЫЙ БАНК - банк вашей семьи! УЧЕНЫЕ ПОМОГАЮТ УЧЕНЫМ Ташкент. (Корр. УзА Вячеслав Драчев). Новыми научными подходами в творческом поиске ныне славятся ученые Узбекистана. Пример тому - разработку по биокапсулированию, проводимые в Институте физики и химии полимеров Академии наук Узбекистана. Центральный банк Республики Узбекистан установил с 5 августа 2003 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей.
Курсовые установки: 1 австралийский доллар 633,92; 1 англ. фунт стерлингов 1568,19; 1 датская крона 147,79; 1 дирхам ОАЭ 265,17; 1 доллар США 973,91; 1 египетский фунт 158,62; 1 исландская крона 12,51; 1 канадский доллар 696,40; 1 китайский юань 117,66; 1 малайзийский рингит 256,33; 1 польский злотый 250,30; 1 СДР 1348,40; 1000 турецких лир 0,68; 1 швейцарский франк 714,80; 1 евро 1097,60; 10 южнокорейских вон 8,25; 10 японских иен 81,20; 1 российский рубль 32,14; 1 украинская гривна 182,66.
От пряжи - до готовой продукции. Новую профессию трикотажников осваивают жители древнего хивака Ойим. Здесь поднялись производственные корпуса придельно-трикотажного комплекса. Объект построен в соответствии с программой развития сельской индустрии. Капитал китайских партнеров позволил установить оборудование немецкого и швейцарского аналога. Оценивается оно в 35 миллионов евро. Современная технология делает продукцию «Ойимтекстиль» конкурентоспособной и на внешнем рынке. Мощности фабрики - свыше 4400 тонн пряжи и 4200 тонн трикотажных тканей. Новые рабочие места созданы для 600 человек. Заместитель генерального директора Муким Корядиев заявил, что есть возможность окупить затраты в ближайшие несколько лет. До конца года на фабрике ожидается пуск крапильного и швейного производств. Приоритетная задача сельских товаропроизводителей - получить из полуфабриката готовые швейные изделия. Нурмухаммад Ватанияр. Спец. корр. «Правды Востока». Джалауджский район, Анджанская область.

РЫНОК И ОТРАСЛЬ

ЗЕМНЫЕ ДЕЛА РАБОТНИКОВ КРЫЛАТОЙ ПРОФЕССИИ

Добрые партнеры

«Чем благополучнее дела на земле - тем успешнее работа в небе», - говорят пилоты. Эта тривиальная истина подразумевает техническую готовность авиатехники к полетам, благоприятные условия труда и производства в наземных службах. Наконец это моральный комфорт каждого авиаработника, ощущение им заботы о себе. Ему - и зарплата вовремя, и в столовой вкусные блюда, и путевка в санаторий, другие знаки внимания. Соответственно, отдача этого человека - высокопроизводительный труд, желание сделать еще больше и лучше. Таковы цель и смысл социального партнерства ЦК профсоюза авиаработников Узбекистана и администрации национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари».



В основе заботы о человеке, создании указанных условий - коллективный договор сторон, отраслевое тарифное соглашение между ЦК профсоюза и дирекцией НАК. В предприятиях и подразделениях авиакомпании приняты коллективные договоры являются нормативным актом, регулирующим трудовые, социально-экономические и профессиональные отношения между работодателями и работниками.

Партнерство генерального директора НАК В.Тяна и председателя ЦК профсоюза авиаработников Узбекистана Ш.Мингаляева емко и масштабно влияет на климат коллективов отрасли, отношения руководителей подразделений и председателей профкомов. Например, совместная продуманная работа директора Бухарского аэропорта Т.Бахрамова, депутата Олий Мажлиса, с председателем профкома Г.Закировым положительно сказывается на взаимоотношениях в низовых звеньях авиапредприятия. И так повсюду энергично работают коллеги Г.Закирова, председатели комитетов профсоюза: М.Буртабаев из Авиационно-технического комплекса НАК, З.Нажмиддинов из аэропорта «Термез», Б.Абдуллаев из аэропорта «Наманган», Н.Каримов из Госавианалзора республики. Им много и надежно помогает в течение ряда лет главный технический специалист труда ЦК профсоюза авиаработников Узбекистана Леонид Глушко.

В непростых экономических условиях, при дефиците средств только эффективное взаимопонимание и высокая производительность труда позволили найти возможность повысить заработную плату авиаработникам почти в два раза. По результатам нынешнего первого квартала средний заработок авиаработника авиапредприятий НАК составил без малого 100 тысяч сумов.

В центре внимания администраций и профсоюзов здоровье авиаработников. Деятельность каждого подразделения НАК основывается на таком факторе, когда безопасность полетов и культура обслуживания пассажиров в небе находится в неразрывном единстве с обеспечением норм и требований по охране труда на земле. В прошлом году на эти цели было израсходовано более 700 млн сумов, причем на нормативные мероприятия по охране труда - 185,5 млн сумов.

«Всего важнее года в доме» - слова песни вспоминаются, когда в комитеты профсоюза авиаработники идут, чтобы погасить стрессы от несправедливости и обид, вызванных издержками личностных отношений. Когда верит, что справедливость наконец-то восторжествует. И только тогда человек берется за работу, как говорится, засучив рукава. А еще лучше, когда моральная и материальная поддержка обеспечивается профсоюзом неукоснительно.

Когда понимают друг друга

Например, экономическое благополучие трудового коллектива аэропорта «Нукус» - результат прогрессивных преобразований энергичного Кенжебая Худайбергенова, назначенного директором полтора года назад. В его активе солидный стаж работы на командных должностях местного аэропорта, представительств НАК «Узбекистон хаво йуллари» в Карачи и Карагане. Чтобы аэропорт из хронически убыточного за короткое время стал прибыльным, естественно, недостаточно усилий одного человека, пусть он будет хоть семи пядей во лбу. Заслуга руководителя в ответственном отношении к порученному делу, умении передать подчиненным свою веру в успех, мобилизовать их опыт и профессионализм. Решающую роль в качественных переменах сыграло масштабное и емкое социальное партнерство администрации аэропорта с профсоюзом во главе с председателем профкома Александром Нестеровым: «С Кенжебаем Ешбаевичем - говорит Александр Николаевич - работать легко, он четко предвидит проблемы, планирует их решение. Является настоящим аккумулятором трудовых инициатив. Говоря словами поэта, «его пример - другим наука».

Социальное партнерство между работодателями и исполнителями - тонкий психологический инструмент, овладеть им не так-то просто. Важно, чтобы профилидер, тем более «неосвобожденный», как А.Нестеров, инженер по охране труда, получающий зарплату от работодателя, не стал заискивать перед ним. К чести Нестерова, его трудовой и профсоюзный опыт оказался на высоте. А начали оба руководителя с совместного анализа необходимых мероприятий, включенных в коллективный договор администрации аэропорта и профсоюза. Привели все положения этого документа в строгое соответствие с отраслевым соглашением. Еще до обсуждения и одобрения на конференции трудовым коллективом коллективного договора на 2002-2003 годы был подтвер-

джен экспертные в ЦК профсоюза авиаработников на предмет соответствия законодательству страны.

Кстати, председатель Ресспрофара Каракалпакстана Сагындык Ниетуллаев, информируя о взаимодействии с администрацией и профкомом аэропорта, сказал: «Мы заинтересованы в международном статусе воздушных ворот нашей республики, а значит, в благополучии и процветании авиаколлектива».

Коллективный договор выполняется под строгим контролем партнеров. Потому и высок КПД этой работы: за прошлый год аэропорт стал прибыльным. Часть из полученной прибыли в 36 млн сумов пошла на повышение (почти - вдвое!) зарплаток авиаработников. Обеспечена безопасность труда на каждом рабочем месте. Тому способствовал капремонт зданий электротехнической службы, служб ГСМ и метеопомещений дальнего и ближнего приводов. Все работники обеспечены спецодеждой. Регулярно выделяются средства на ликвидацию вредных условий на всех участках производства. Проводится аттестация рабочих мест.

Рост и разнообразие социальных льгот (восстановлены персональные надбавки за образцовый труд и другие) стали мощным стимулом для повышения объемов и качества труда авиаработников, создания здоровой атмосферы на работе и в их семьях. Радостно, конечно же, сознавать родителям, что 150 мальчишек и девчонок бесплатно отдохнули прошлым летом в оздоровительном лагере.

Оказана материальная помощь в размере 4 млн 265 тысяч сумов многодетным и малоимущим семьям. Решением НАК при участии ЦК профсоюза на 20-30 процентов увеличены надбавки к пенсиям участникам войны и приравненным к ним пенсионерам, проживающим в зоне экологического бедствия. Для 178 ветеранов аэропорта общая сумма надбавок за прошлый год составила более 8 млн сумов.

По инициативе активистов аэропорта «Нукус», ЦК профсоюза авиаработников добился принятия решения об установлении полной ставки (взаем половины) инженеру по охране труда и технике безопасности. А также организации методического класса с такой специализацией во всех подразделениях НАК. Столь важное решение предопределяет необходимость эффективной охраны труда и соблюдения требований техники безопасности.

Кроме того, в Нукусе радуют глаз реконструированный аэровокзал, добротные новостройки. Администрация по инициативе активистов профсоюза приняла решение о приобретении в свою собственность просторного помещения почтово-грузового склада для переоборудования его в спорткомплекс, где будут укреплять здоровье авиаработники и члены их семей.

Увлеченным делом авиаработников свидетельствует о благоприятном морально-психологическом климате в коллективе, где большинство составляют молодые. Они перенимают знания и опыт у мастеров-наставников, охотно делящихся с ними своими «секретами». Их уважают и ценят. Это интересный, заслуженный народ: ветеран труда Б.Таженов, первый пилот-каракалпак, заслуженный инженер Каракалпакстана, заслуженный работник транспорта Узбекистана; это Э.Дилмухамедов, заслуженный связист Каракалпакстана, в активе которого монтаж радиотехнического оборудования на плато Устюрт в районе Шахпакты для обеспечения полетов «малой авиации». Авиатехник В.Узбеков, более 30 лет неосвобожденный председатель профкома авиатехнической базы (АТБ), по итогам конкурса удостоенный звания «Лучший специалист по охране труда», кто вместе с начальником АТБ Ж.Ибрагимовым обеспечил оперативное обслуживание и безопасность полетов самолетов Ан-2, выполняющих авиационно-химические работы.

Да, аэропорт Нукус - добротная «кузница кадров», здесь обрели опыт и мастерство местные специалисты, ныне являющиеся востину «фундаментом» крылатой отрасли страны, и среди них главный штурман Гражданской авиации Узбекистана Е.Марченко, ведущий специалист Госавианалзора В.Хан, начальник отдела надзора по поисково-спасательным работам С.Ахмедов, председатель ЦК профсоюза авиаработников Узбекистана Ш.Мингаляев и другие. В эти дни идет реконструкция взлетно-посадочной полосы аэропорта Нукус. Чистоте и ухоженности улиц, парков, стадионов столицы Каракалпакстана по всем параметрам соответствует и аэропорт, уверенно приближающийся к званию «международный». И в том немалая заслуга профсоюзной организации.

Наставничество - рост профессионализма молодых

Коллектив авиапредприятия «Uzbekistan airways technicians» (АП-ВАТ) в годы перестройки черпек свой человече-

ский потенциал, сохранил и приумножил производственную базу, в труднейших условиях обеспечил авторитет высокой заводской марки. Профессионалы-авиаремонтники десятилетиями надежно обслуживают НАК «Узбекистон хаво йуллари», а в последние годы привлекают иностранных заказчиков своим качественным и оперативным техническим обслуживанием и ремонтом самолетов восточного и западного производства типов Ил-76, Ил-86, Боинг 767, Боинг 757, Аэрбас.

Техническая оснащенность завода соответствует необходимым международным стандартам, убежден директор АП «ВАТ» Анатолий Миндляр. Благодаря качественному выполнению различных форм технического обслуживания самолетов (от простых - к сложным и очень сложным) мы получили первый в СНГ европейский сертификат качества JAR -145. Шесть лет назад наш коллектив удостоен сертификата межгосударственного авиационного комитета за надежный ремонт и техническое обслуживание практически любых самолетов восточного производства.

Решающим фактором создания благоприятных условий труда и производственного быта, своевременной выдачи зарплаты и утверждения здорового морально-психологического климата во всех цехах и отделах АП «ВАТ» является коллективный договор между администрацией и профкомом предприятия. Практически он охватывает весь производственный и социальный комплекс. Выполнение каждого пункта договора строго контролируется. В результате гарантирована социальная поддержка авиаработников, предоставлено бесплатное лечение, льготный отдых в зоне отдыха Чиназа, Чимгана... Но особое внимание в коллективе отводится наставничеству, обеспечивающему преемственность опыта мастеров их подопечным, когда многолетние трудовые и моральные традиции не предаются забвению, а действуют, развиваются и приносят пользу.

Так, в цехе ремонта приборного и радиооборудования средний возраст работников 45 лет, но большинству около или за 50. Специфика любого производства - в тесном взаимодействии профессионалов с молодыми. За год новичок становится специалистом авиаремонта. Опытный наставник Олег Александрович Плесовский считает своих подопечных сыновьями. Его воспитанник 23-летний В.Булавский уже освоил ремонт и техническое обслуживание приборов интернациональной системы. Волода доказал своим ответственным отношением к делу - он в цехе «свой». Учащийся Ташкентского радиоэлектронного колледжа В.Шинкин первую свою практику прошел тоже под присмотром Плесовского. И намерен после окончания учебного заведения работать здесь. Желание подопечного совпадает с мнением наставника.

Не только наставник ответствен за судьбу каждого молодого ремонтника - о нем «болит голова» и у начальника цеха Ш.Насырова, предшескома В.Тимофеева. В цехе благодаря заботам администрации и профкома обстановка располагает к вдумчивой работе. Много света и воздуха, оборудование в образцовом состоянии - техническом, гигиеническом. Специалисты в белых халатах. Слержанские, вполголоса переговорами...Есть чему научиться молодым.

То же в сборочном цехе - самом большом по площади на заводе, самом многочисленном и многонациональном. В нем трудятся почти 200 специалистов - электромонтажники, слесари-сборщики. Как и подает, тон задают личным примером: «Делай, как я!» начальник цеха В.Павленко, предшескома В.Капленков. Эффективное взаимодействие сборщиков наглядно проявилось в недавнем капитальном ремонте корейского Ил-62М. Потрудились - не считаясь с личным временем.

Год назад по инициативе опытных специалистов и активистов профсоюза здесь произошло объединение в один - бывших цехов сборки и сборки, что ликвидировало лишние промежуточные звенья, повысило ответственность исполнителей за порученное дело, пресекая простои, обеспечило занятость людей. Структурные преобразования свидетельствуют о высоком профессионализме сборщиков, но последнюю роль в этом сыграло наставничество.

Служба контроля качества (самостоятельное подразделение завода) строго бдит за качеством сборки. Но у сборщиков собственный контроль - высочайшая ответственность за порученное дело. Половина сборщиков является отличниками качества, и каждый из них имеет своего воспитанника. Специфика сборки самолетов подразумевает взаимную помощь и взаимный контроль при неразрывных индивидуальных и коллективных интересах, что приносит высокий конечный результат.

Добавляют энергии и поднимают настроение сборщикам спортивные и культурно-массовый досуг. Регулярно проводятся спартакиады по различным видам спорта в арендуемых профкомом спортбаз. Правда, возникает вопрос - зачем тратить немалые средства на аренду? У профсоюзных активистов есть ответ - необходим свой спортивный центр с оборудованным помещением, куда и следует вкладывать деньги на его развитие. А тренировки привлекают людей от тлеющего влияния улицы. Заводу такой центр - по силам.

Юрий Когтев, Журналист.
НА СНИМКЕ: директор аэропорта «Нукус» К.Худайбергенов (в центре) с профсоюзными активистами.



СЛУЖУ ТЕБЕ, УЗБЕКИСТАН! СОЛДАТ КЛЯНЕТСЯ ТОЛЬКО РАЗ

Торжества по случаю принятия военной присяги солдатами, закончившими сборы в мобилизационном призывном резерве (МПР), в Гулистане проходили на площади Памяти. Помнить о подвигах дедов и отцов, свято хранить верность славным традициям старших поколений клялись молодые люди, присягая Родине и Президенту.

Воинский коллектив части, командует которой подполковник Абдулхамид Абдурахманов, приложил все усилия, чтобы первые сборы солдат, зачисленных в МПР, прошли успешно. Было вложено немало труда, чтобы в течение всего одного месяца обучить поставленных в строй парней основам воинского дела.

Прохождение ребят торжественным маршем по центральной площади Гулистана, четкое передвижение в строю с оружием показали, что труднейшая задача оказалась по плечу командирам. По-другому и быть не могло - роль наставников

здесь выполняют лучшие из лучших офицеров и военнослужащих по контракту. Такие, как командиры взводов капитаны Тулқун Бойматов и Икром Хусанов, имеющие за плечами немалый служебный опыт.

Выступая на торжественном митинге, хоким области Равшан Хайларов, заместитель министра обороны по тылу и капитальному строительству полковник Баходир Ханазаров, руководитель республиканского общественного центра «Мазнавият ва маърифат» Кудудис Аззамов, участник Второй мировой войны Хоринбой-ота Орипов, начальник Гулистанского гарнизона полковник Алишер Аббасов, мать отслужившего в МПР война Турсунной-апа Азизова сразу подметили - ребята окрепли, возмужали, стали гораздо взрослее.

А выступивший от имени «виновников» торжества Камолитдин Солиев подчеркнул, насколько серьезно влияет на личность армейская школа. Парень заверил

гостей праздника в том, что его сослуживцы будут хранить верность военной присяге, внесут свой вклад в процветание независимой Родины.

Конечно, за месяц невозможно стать всесторонне подготовленным военным профессионалом, - говорит рядовой Спартак Мусиенко. - Да перед нами и не ставилась такая задача. Для этого существуют школы подготовки солдат. Мы же обрели основы обращения с оружием, подтянулись в строевом отношении, изучили уставы, освоили средства индивидуальной защиты. Сегодня, после принятия военной присяги, ощутили себя полноправными защитниками Родины.

Считаю, что для любого мужчины необходимо знание основ воинского дела, - подытоживает в беседе Носир Ширинов, выпускник исторического факультета Гистанского университета. - И потому я был рад возможности пройти сборы.

Служба в мобилизационном призывном резерве открыла нам возможности заключить контракт с силовыми структурами, - добавляет Носиржон Маматов. - Сейчас немало молодых людей, мечтающих поступить в милицию, на таможенно, в налоговые органы, смогут претворить в жизнь свою мечту.

Первые сборы МПРовцев показали, что новое направление военной реформы встретило у населения, понимание. Начало положено. Теперь на армейский плац придут другие ребята осваивать армейскую науку.

Майор Аблай Камалов.

Фото Александра Мручака.

Р.С. Московский «Труд» в минувший четверг напечатал заметку минского автора «Одаренных - в армейский резерв». Теперь такая форма военной службы вводится для белорусских парней. Кроме ее больших сроков, это аналог нашему МПР.

Однако, как пишет автор, «Нормы, касающиеся резервистов, вступят в силу только через полгода. Но даже несмотря на это, Беларусь - первая страна на постсоветском пространстве, которая ввела у себя службу в резерве».

В Беларуси только через полгода первый резервист наденет военную форму. В Узбекистане к этому времени уже седьмой раз воинские части примут на военные сборы МПРовцев. Так что, присуждая первенство в этом деле на западных границах СНГ, стоило бы обернуться в сторону восточного Ташкента.

Уважаемые жители и гости нашей республики!

С 1 августа 2003 года стоимость проездного документа

НА СКОРЫЙ ПАССАЖИРСКИЙ ПОЕЗД № 5/6 «ТАШКЕНТ-МОСКВА-ТАШКЕНТ» снижается на 21%.

Желающие могут приобрести билеты в кассах железнодорожного агентства г. Ташкента и на вокзалах областных центров республики.

Дирекция ОАО «Узжельдорпас»

ПРАВОВОЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР

ФЕРГАНА. (Корр. Узр. Р.Камолов). При финансовой поддержке Американской ассоциации юристов в правовом информационном центре областной библиотеки начато внедрение проекта «Современные информационные службы для пользователей».

Проект даст возможность свободно использовать клиентами современные информационные ресурсы. В центре будут созданы условия для бесплатного использования информационной системы «Хукук» и сети Интернет. Здесь правоведам могут принимать участие в учебных семинарах, организованных в рамках программы, обучаться работе на компьютере и получать сведения о международных правовых нормах.

Правовой информационный центр теперь имеет фонд, насчитывающий более тысячи книг, в которых есть документы о международном праве. Для пользователей подготовлено 16 тысяч экземпляров документов по праву и нормам международного права. В 2001 году правовой информационный центр совместно с ассоциацией библиотекарей области и при финансовой поддержке фонда Каунтерпарт Консорциум организует утолк правовой информации в библиотеке кишлака Калача города Кувасай. Сельская библиотека пополняется новой литературой по правовой тематике, состоялась встреча жителей кишлака с работниками областной прокуратуры и органов юстиции. В центре предоставляются бесплатные услуги для малообеспеченных, пенсионеров, инвалидов.

В центре налажен прием адвокатами, к настоящему времени правовая помощь оказана более чем 500 клиентам.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

НА 5-6 АВГУСТА

По Республике Узбекистан преобладание небольшой облачности, без осадков. По Ферганской долине и горным районам республики местами возможны кратковременные дожди. Ветер северо-восточный, 7-12 м/с. Температура ночью - 13-18, днем - 28-33, по югу республики ночью - 16-21, днем - 33-38.

В Ташкенте небольшая облачность, без осадков. Ветер северо-восточный, 7-12 м/с. Температура ночью - 13-18, днем - 28-33.

Главгидромет.

Прием рекламы в "ПВ"

с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья

Комн. 439.

ВЗГЛЯД СКВОЗЬ ГОДЫ

БЫЛЬ И ЛЕГЕНДЫ КОШХАУЗА

Махалля в древнем Самарканде как образцовый социально-бытовой и культурный комплекс

Древнейший город своим чарующим названием соединил в себя многовековую историю, дивные легенды и современность. Самарканд связывается с научным проникновением в тайны Вселенной, а величие человеческого духа во многом обосновывается мирской объединенностью. Он по праву считается одним из самых известных центров Востока. Его минаретный образ волновал гениальных деятелей узбекской и мировой культуры. Так, для Хафиза Ширази он был сердцевинной землей. Алишер Навои начал летопись города в девятих венецианского Александра (Александра Македонского). Амир Темура создавал столицу мира, а Улугбек возводил университетский храм. Шейбани-хан разлуку с этой обителью воспринимал как личную трагедию, малолетнему Бабру Самарканд открылся ликом изумительной красоты узбекской невесты.

Лучезарными ореолами сияют величественные архитектурные комплексы: мечети и медреса, святые и сооружения социально-прикладного характера, ставшие символами и эмблемами свободного Узбекистана. Оригинальная эстетика отличает гузары и махалли, их планировка, расположение подчеркивают неповторимое совершенство, которое отвечает не только практическим целям, но и общей композиции городского ансамбля. На эту сторону проблемы, по случаю празднования дня рождения Амира Темура, указал Президент Ислам Каримов. Он особо выделил важность возрождения системы доминант, которые связывают все архитектурные памятники Самарканды.

В архитектурно-художественном ансамбле достойно заявила о себе махалля Кошхауза. Благодаря независимости Узбекистана Кошхаузу превратился в образцовый социально-бытовой и культурный комплекс, своеобразный музей под открытым небом. Историко - культурная значимость Кошхауза в недавний период, как известно, всячески замалчивалась. Цель такой паузы предельно ясна: утрачивается память прошлого.

Удачно само расположение Кошхауза в окружении таких шедевров мировой архитектуры, как Биби-Ханым, Регистан, Аль-Матрудий, Шахи-Зинда, Ходжа-Хизр, Афрасиаб. На севере Кошхауза граничит с махаллей Ходжажонхода, на востоке примыкает к Суфи Разык, на юге соседствует с махаллей Тагишур, западная часть смыкается с махаллями Кук-Мечеть (Бирюзовая мечеть) и Юсуф-Бай. Подобное местонахождение Кошхауза раскрывает ту особенность его топографии, в соответствии с которой строительная эволюция явилась как бы результатом воздействия на него окружающих шедевров. Впрочем, здесь явно видно взаимное влияние, хотя этот воп-

рос еще ждет своих исследователей...

История появления Кошхауза относится к XV веку, на что указывают достоверные источники. С этого периода воплощаются в жизнь продуманные с точки зрения жилого массива планировки. Доминантой монументального зодчества можно считать две мечети, баню и три мазара. Особое место отведено пространству торгового центра. Кошхаузу славился бакалейны-

«Возрождение национальных ценностей, рост национального самосознания, возврат народа к истокам своей духовности, к истокам своих корней считаем органическим и естественным процессом».

Ислам Каримов.

ми магазинами, которые обеспечивали функционирование коммерции всего города, в надлежавшем состоянии находились несколько караван-сараяв - гостиниц для купцов дальнего странствования. Известен был базар парфюмерии и галантерей Аторон. Он словно связывал Самарканд с семью частями света. Строительная площадь Аторона отражает не только стиль эпохи XV века, но и духовные устремления человека.

Подлинным архитектурно-прикладным чудом Кошхауза стали два великолепных двухэтажных хауза. Верхний назывался «Лойчин» (собирает грязь и ила), очищавший мутную воду от осадков и разный стоков. Нижний хауз (название его пока не установлено) по форме напоминал восьмигранник, насчитывал шестнадцать фильтров и использовался как резервуар питьевой воды. Благодаря этому сооружению махалля и получила название - Кошхауза, то есть два хауза.

Общая планировка Кошхауза исторически подчинялась законам красоты и прагматики, полезности. Все это свидетельствовало о высокой градостроительной мысли самаркандских зодчих. Они, несомненно,

учитывали профессиональные интересы представителей разных этносов. Издревле в махалле Кошхауза проживали талантливые мастера, занимавшиеся производством халвы, сахарфством - переплетным делом, гончарными и кузнечными поделками.

В архитектуру Кошхауза гармонично вписывались сооружения школ и медресе. Стиль этих зданий оперирует иными знаками и ритмами. Отличительные экстерьеры школ и медресе видны в их сам должен истолковывать... Традиционно в Центральной Азии большим уважением пользовались учителя. Современные ученые в своих работах приводят достоверные факты о высоком уровне просвещения и новаторских методах обучения в ренессансном Самарканде. В историю культуры махалли Кошхауза неоспоримый вклад внесли выходцы этого квартала, получившие самар-

кандское образование. Признание получили ученые, поэты, зодчие, мастера живописи. Ограничимся упоминанием имен выдающихся деятелей второй половины XIX-начала XX века: Сабахалма Васлий (ученый, поэт, публицист и муаррис-преподаватель высшего медресе), Мирзо Куканбай (педагог), Махмуд (живописец), Абдукарим Бакаев (архитектор), Фикри (поэт), С.Усманов (сказитель)...

Культурная среда Кошхауза особое место отводила философии. Здесь появляются произведения, созданные в традициях передовых мыслителей суфизма. Это книга «Назм ус-силсила», посвященная учению Накшбанди, книга об Абу Ханифе ан - Нуьмоне ибн Собите. Широкой популярностью пользовались в Кошхаузе произведения «Ал-Калому-ла-афхам-фи маънокиби имоми Аъзам», «Нафъут толиби», «Талим ва билдирмокиннг фойладу улмоги» («О пользе образования и обучения»).

В результате опроса аксакалов, ветеранов и почитаемых людей Кошхауза установлено, что в 1965-1967 годах в его мечети женщины занимались вышиванием, восходящим к народно-прикладному искусству

Узбекистана. С 1978 по 1980 год успешно развиваются скульптурные жанры. Как видим, махалля во все времена продолжала традиции общественной и культурной жизни.

Возрождение Кошхауза произошло в годы независимости Узбекистана. В махаллю проник свободный дух, который вдохновил людей на создание и творчество. Замечательно, что одновременно стал обостряться интерес к этой стороне наследия нашего народа, суть которого емко сформулировал глава государства Ислам Каримов: «Возрождение национальных ценностей, рост национального самосознания, возврат народа к истокам своей духовности, к истокам своих корней считаем органическим и естественным процессом». Эти слова непосредственно относятся и к такому узбекским микрорайонам, как махалля Кошхауза, где так органично сочетаются духовная работа с каждодневными делами. Концепция духовности действенна и продуктивна. Подтверждением ее можно считать факт реставрации махаллинской мечети и ее благоустройство.

Самарканд как «сияющая точка мира», по выражению Амира Темура, становится городом, заманчивым для туризма. Прокладываются маршруты и к Кошхаузу. Сравнительно новое место на карте путешествий имеет отличную перспективу для эффективного освоения. В этой связи желательно создать достойный внимания рекламный проект, который смог бы удовлетворить интересы гостей Кошхауза.

В Самаркандском университете обсуждаются идеи выпуска плакатов и буклетов с разъясняющими текстами на узбекском, английском и русском языках. В перспективе возможно издание альбомов, посвященных махалле Кошхауза, качественно иллюстрированных не только с фотографическими, но и с графическими изображениями внешнего облика зданий с урбанистическим и пейзажным фоном, но и красотой пространства интерьеров. Предполагаемая литература, безусловно, должна быть рассчитана на массового туриста.

Памятник архитектуры XV века - Кошхауза содержит информацию своего времени в строительных материалах, однако на комплексе махалли не сохранились стили нескольких эпох. История Кошхауза в пространстве и времени объединяется яркой современностью, что также должно отражаться в намечаемых изданиях.

Возрожденная махалля притягивает к себе внимание туристов и всех, кто интересуется памятниками Узбекистана. Быль и легенды Кошхауза открывают еще одну страницу в летописи лучезарного Самарканды.

Рустам Хошмуродов.
Профессор, ректор Самаркандского государственного университета имени А.Навои.

СРЕДИ ИЗБРАННЫХ - ЧЕТВЕРТЫЕ НА ПЛАНЕТЕ

На розыгрыше Кубка мира в Греции узбекские каратисты завоевали тринадцать медалей различного достоинства и заняли четвертое общекомандное место среди сборных из 31 страны.

В соревнованиях такого ранга мы участвуем уже в пятый раз, - сообщил председатель Республиканской федерации каратэ Нурхон Нафасов. - Отмечу, что в прошлом году в активе было только шесть наград. Ныне только золотых призов оказалось четыре, столько же в копилке «бронзы» и пять серебряных медалей. К тому же генеральный секретарь Всемирной Федерации каратэ Джордж Евроолимпус вручил и специальный приз команде Узбекистана, которая на протяжении последних лет показывает стабильные результаты и является законодателем моды в этом виде спорта.

Около семисот атлетов встретились в небольшом курортном греческом городке Халкиди. Приглашены были только сильнейшие. Узбекистан делегировал двадцать два

юных каратиста. Состав noticeably обновился, но высокие результаты показали те ребята, которые уже имеют определенный опыт на международной арене. Что примечательно, победителями стали не только тащентцы, но и представители Кашкарларинской, Наманганской областей.

Расказывает обладатель «золота» Кубка мира 15-летний Нодыр Хужаев из Карши: - Это моя третья поездка за рубеж. В коллекции две бронзовые награды. Теперь поднялся на первую ступеньку пьедестала почета. Горжусь тем, что в честь победы под сводами спорткомплекса прозвучал Гимн Узбекистана.

Нодыр провел семь поединков. Выиграл у соперников из России, США, Новой Зеландии, Египта, Италии, а в финале одолел хозяина татами - гре-

ческого каратиста. Все они - главные фавориты турнира. Россияне, например, занявшие первое общекомандное место с 12-ю золотыми медалями, на втором - сборная Египта - одиннадцать первых мест.

Подтвердил свой высокий класс другой земляк Хужаева - 14-летний Джавлон Махмудов. В Халкиди завоевал уже вторую золотую медаль.

- Спасибо тренеру Алишеру-ака Садыкову, - сказал Джавлон. - У него в секции занимаются около двухсот ребят со всех махаллей и микрорайонов Карши. Он был с нами в Греции. На видеокамеру заснял все финальные поединки лучших каратистов мира. Теперь и остальные наши мальчишки и девчонки смогут посмотреть, какие современные тенденции, новые приемы в арсенале сильнейших.

Каратэ в нашей республике молодо. Федерация создана лишь в 1996 году. Но уже есть достаточно весомые результа-

ты. На различных международных турнирах узбекистанцы демонстрируют высокое мастерство. В частности, с последних Азиатских игр в Пуане (Южная Корея) наши соотечественники привезли домой три медали. А ведь они были дебютантами на Асиаде.

То, что победные традиции продолжатся, нет сомнений. Ныне этим видом спорта в республике занимаются свыше 60 тысяч юношей и девушек. Заложены прочный фундамент. Напомним, что семь лет назад поклонников было всего несколько сотен человек. Теперь областные федерации действуют во всех регионах. Наиболее успешно - в Андижанской, Сурхандаринской, Бухарской областях, если опять не упомянуть о сложившихся школах в Ташкенте, Кашкардарье, Намангане.

Тимур Низаев.
Обозреватель «Правды Востока».



ЛЕТО РАДОСТЬ В ГОРНОЙ ДОЛИНЕ

Именно она поселась в дни школьных каникул в оздоровительном лагере Ташкентского авиационного производственного объединения имени В.П.Чкалова, расположенного в живописных окрестностях Ходжикента. Набраться здоровья и с пользой провести досуг сюда приехали и ребята из Каракалпакстана.

Учитывая экологическую ситуацию Приаралья, - говорит председатель профкома ГАО «ТАПОИЧ» Мухамедкарим Атаджанов, - мы стараемся помочь молодым каракалпакстанцам. За лето в лагере отдохнет более 300 детей из этого региона.

Игры на свежем воздухе, занятия в различных кружках и секциях, организованных опытными педагогами-наставниками, не позволяют, что называется, скучать. Авиамодельным кружком руководит Анатолий Филимонов. С его помощью у детей прививается любовь к небу и авиации. Вель это молодое поколение, спустя годы, придет на смену своим отцам и матерям, работающим на авиазаводе. Клуб юных художников ведет Татьяна Якута.

Глядя на поделки, выполненные в японской технике, фигурки животных Жавлона Джамалова, Джамола Исаева, Умида Мухамедова и других ребят, просто восхищаешься детскому воображению и мастерству, - говорит начальник лагеря «Гулистан» Анатолий Гаврилин, который на протяжении 12 лет старается внести в досуг детворы что-то новое и интересное.

Для детворы постоянно организовываются экскурсии, походы, спартакиады и другие мероприятия, среди которых на особом счету спортивные. Физрук-организатор Ольга Рымжановой и Сеитметему Джемилеву удается их провести так, чтобы они были яркими, запоминающимися. А по инициативе Маргариты Ивченко в лагере функционирует



музей, экспонаты которого рассказывают о прошлом и настоящем объединения. Дети чувствуют себя здесь отлично. А сытные и вкусные завтраки, обеды и ужины, которыми их потчуют повара, несколько не отличаются от домашних.

Просящая с лагерем, новыми друзьями-сверстниками, юные узбекистанцы возвращаются домой хорошо отдохнувшими и заметно повзрослевшими.

ПОСОРЕВНУЕМСЯ В КОМПЬЮТЕРНЫХ ИГРАХ

С 10 по 25 августа в Ташкенте пройдет первый чемпионат Узбекистана по компьютерным играм (UCG - Uzbekistan Cyber Games). Он проводится при официальной поддержке Узбекского агентства связи и информатизации (УзАСИ), а организаторами выступают журнал InfoCOM.UZ и клуб TransNet. Генеральным спонсором чемпионата - компания Samsung Electronics.

Как сообщили в редакции журнала InfoCOM.UZ, игры будут проводиться в клубах, сертифицированных оргкомитетом: Transnet, Elite, @Imamater, Бизнес-центр CONTOUR и Begim. К соревнованиям допускаются граждане Узбекистана, которым к открытию чемпионата исполнилось 14 лет. Жеребьевка, на которой обязательно присутствие участников чемпионата с паспортом или свидетельством о рождении, назначена на 9 августа.

Для проведения чемпионата создан оргкомитет со штаб-квартирой и пресс-центром. Каждый клуб бесплатно предоставляет зал и компьютерное оборудование на время проведения игр.

В рамках проведения чемпионата будут проведены турниры по таким популярным играм, как Half-Life: Counter-Strike v.1.5 (командная игра и 5x5), Star-Craft: Brood War, Quake III: Arena, Age of Empires II: The Conquerors, Warcraft III. Их выбор обоснован тем, что они входят в программу проведения мирового чемпионата по компьютерным играм (World Cyber Games). В дальнейшем это позволит победителям Узбекистана принять в них участие.

Усман Усманов.
Фото автора.

НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ

Утерянную круглую печать ЧП «Иса-мухамедов Баходыр Батырович», зарегистрированного в Юнусобадском районе, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Утерянное свидетельство №1644 о включении хозяйствующего субъекта в государственный реестр предприятий и организаций, выданное Государственным департаментом статистики ОАО «JAMOXO'JALIKXIZMAT», считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Утерянное «GUVOHNOMA», выданное управлением по регистрации предприятий Ташкентского городского хокимията 17 июля 1998 года ОАО «JAMOXO'JALIKXIZMAT» считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Утерянное «DALOLATNOMA», выданное Юнусобадским хокимиятом 29 июля 1998 года ОАО «JAMOXO'JALIKXIZMAT», считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Узбекско-иранское СП «DUNYO M» и международная выставка KHORASSAN Co.

ПРИГЛАШАЮТ ВАС ПОСЕТИТЬ

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННУЮ ВЫСТАВКУ ИСЛАМСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ИРАН

3-6 АВГУСТА 2003 ГОДА

с 10.00 до 13.00; с 16.00 до 19.00

адрес: Узэкспоцентр, павильон №1

В Ташкенте.

КРИМИНАЛЬНЫЙ СЮЖЕТ БЕЗ «ТОРМОЗОВ»

Потрошил казну хозяйства имени Рашидова человек, которого и близко нельзя было подпускать к ней...

В 1999-м агроном-энтомолог К.Норбеков был осужден за хищение, однако, что называется, вышел сухим из воды. Через три года он вновь оказался на скамье подсудимых за должностной подлог. И... снова избежал отсидки. Более того - его определяют на другую ответственную должность. Проявленную гуманность Норбеков не оценил и взялся за старое. Однажды он присвоил 17 килограммов пленки для хлопчатника. Сошло с рук. Повторил «опыты» еще несколько раз, положив в карман приличную сумму. Его коньком была подделка документов, однако сотрудники районной прокуратуры все-таки раскусили агронома.

- Нам пришлось немало потрудиться, - сказал прокурор Джизакского района Ф.Кулмагов, - чтобы раскрыть многие нарушения со стороны Норбекова.

Начав с малого, он не мог уже остановиться. В очередной раз толкнул налево 1764 килограмма пленки стоимостью более 1,5 миллиона сумов.

Затем делец взялся за «распределение» минеральных удобрений. Одному декану продал их почти на 5,5 миллиона сумов, у завскладом хозяй-

ства по фальшивой доверенности отхватил 90,7 тонны аммиачной селитры. Это еще 2748 тысяч сумов. Повторив сей финт чучотку позже, «снял» восемь с лишним миллионов сумов.

За пару лет такой вот деятельности «скромный» энтомолог сколотил более 15 миллионов. Отвертеться ему не удалось.

Пресекла прокуратура и действия заведующего складом хозяйства «Самарканду-дук» этого района Я.Каримова, который распорядился пшеницей как собственной. Приходил к нему человек и покупал.

В том и другом случае потеряны большие деньги хозяйства. Нельзя утверждать на все сто, что об этом не знали руководители или главные специалисты агропресцентров. Вот и получается, что хозяйство влечет жалкое существование только потому, что «за кулисами» происходит элементарный грабеж. Пока до всех доберется прокурор - много воды утечет...

Николай Барашкин.
Соб. корр. «Правды Востока».

Джизакский район.
Джизакская область.